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U sklopu baze podataka 'Manifesto project' potencijalno bi se mogle istraživati sljedeće teme, odnosno pitanja:

Prvo pitanje bi moglo biti 'Kako ideološka orijentacija političkih stranaka utječe na njihove stavove o ekonomskoj regulaciji?', dok bi promatrane varijable bile; ideološka orijentacija stranaka (lijevo-desno, indeks iz baze) i stavovi o ekonomskoj regulaciji (npr. podrška državnoj intervenciji u ekonomiji).

Drugo pitanje može biti 'Da li promjene u javnom mnijenju o imigraciji utječu na stavove političkih stranaka o migracijskim politikama?', a promatrane varijable bi bile; stavovi stranaka o imigraciji (npr. broj referenci na restriktivne ili liberalne imigracijske politike) i Indeksi javnog mnijenja o imigraciji (može se kombinirati s podacima iz anketa poput Eurobarometra).

Treće pitanje odnosilo bi se na to 'Kako ekonomske krize utječu na retoriku političkih stranaka o državi blagostanja?' te bi varijable bile; Stanje ekonomije (npr. BDP rast/pad, stopa nezaposlenosti – može se kombinirati s vanjskim bazama) i Stavovi stranaka o socijalnim politikama (frekvencija pozitivnih/negativnih referenci na državu blagostanja).
