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Baccini, L., Guidi, M., & Poletti, A. (2025). Embedded liberalism, economic nationalism, or Welfare Chauvinism? Experimental evidence on policy preferences in tough times. Journal of European Public Policy, 1–26. 

Tri glavna politička paradigme oblikovale su odgovore na ekonomske ranjivosti uzrokovane globalizacijom: (1) ukorijenjeni liberalizam (Embedded Liberalism – EL), (2) ekonomski nacionalizam (Economic Nationalism – EN) i (3) socijalni šovinizam (Welfare Chauvinism – WC). Ova studija istražuje koja od ovih paradigmi najbolje odgovara na zabrinutosti građana u razdobljima ekonomske krize, analizirajući koje mjere građani preferiraju kao odgovor na ekonomske šokove: (1) povećanje socijalne potrošnje i preraspodjelu putem poreza, (2) zatvaranje domaćih tržišta za strane proizvode i migrante ili (3) kombinaciju socijalne potrošnje i preraspodjele uz stroge migracijske politike. Ključni eksperimentalni testovi provedeni su putem vinjeta u tri najveće ekonomije Europske unije – Francuskoj, Njemačkoj i Italiji, na uzorku od 11.000 ispitanika. Rezultati pokazuju da su građani skloniji podržati političare koji zagovaraju povećanje socijalne potrošnje. Dodatni eksperimenti, koji istražuju specifične karakteristike socijalne potrošnje i preraspodjele, ukazuju na snažnu podršku socijalnim ulaganjima, progresivnom oporezivanju i proširenju socijalnih davanja na sve građane, uključujući i migrante. Međutim, istraživanje također otkriva da su desno orijentirani ispitanici znatno manje skloni podržati socijalnu potrošnju za migrante u usporedbi s centristima i ljevičarima. Ovi nalazi ukazuju na to da političari koji zagovaraju preraspodjelu tijekom ekonomskih kriza mogu imati značajnu političku prednost, ali i da su građani ideološki podijeljeni oko toga treba li socijalna potrošnja uključivati i isključujuće elemente prema određenim skupinama.


Hoopsick, R. A., Arif, M., Homish, D. L., & Homish, G. G. (2025). U.S. Army Reserve and National Guard soldiers’ motivations for joining the military and their effects on post-deployment mental health. Armed Forces & Society, 1–20. 

U članku se koristi kvantitativna metoda, konkretno analiza podataka iz anketnog istraživanja kako bi se ispitala povezanost između motiva za ulazak u vojsku i mentalnog zdravlja vojnika nakon povratka iz borbenih misija. Istraživanje se oslanja na uzorak od 239 vojnika iz američkih rezervi i nacionalne garde, koji su sudjelovali u anketi kao dio većeg istraživačkog projekta pod nazivom Operation: SAFETY. Glavni cilj ove studije bio je istražiti kako različiti razlozi za pridruživanje vojsci—kao što su materijalne koristi, želja za vojničkim načinom života ili razvoj civilnih vještina—utiču na psihičko zdravlje vojnika nakon što se vrate iz borbenih situacija. Studija se posebno fokusira na izazove s mentalnim zdravljem, uključujući simptome anksioznosti i posttraumatskog stresnog poremećaja (PTSP) koji su često prisutni među vojnicima s borbenim iskustvima. Rezultati pokazuju da vojnici koji su motivirani željom za vojničkim životom iskazuju veću stopu simptoma anksioznosti kada su izloženi većim razinama borbenog iskustva. To može značiti da ti vojnici imaju očekivanja o vojnoj službi koja se ne ispunjavaju kad suočavaju s stvarnošću borbenih situacija, što pridonosi njihovim mentalnim zdravstvima izazovima. S druge strane, vojnici koji su se pridružili zbog materijalnih razloga, poput financijskih beneficija ili karijernih mogućnosti, pokazuju manju razinu mentalno zdravstvenih simptoma, čak i kada su izloženi istim borbama kao i njihovi kolege. Ova otkrića ističu važnost razmatranja pred-vojnih motiva prilikom kreiranja intervencija i podrške za vojnike, jer različiti razlozi za pridruživanje vojsci mogu značajno utjecati na njihovo mentalno zdravlje nakon povratka iz borbenih operacija. Proučavanje ovih razlika može omogućiti vojnim stručnjacima da bolje osmisle strategije koje bi podržale specifične potrebe službenika, ovisno o njihovim motivacijama za vojnu karijeru.

Charotte, D. (2023). The nexus between asylum seekers and defence spending in European NATO member states: a quantitative study of securitisation dynamics. Defence Studies, 24(2), 210–233. 

Ovo istraživanje ispituje povezanost između izdvajanja za obranu europskih članica NATO-a i njihovog izlaganja tražiteljima azila. Dok prethodna istraživanja pokazuju da percepcija prijetnji i unutarnja politika djelomično određuju obrambene izdatke države, učinak migracija do sada nije bio istražen. To je posebno važno jer se migracije sve češće prikazuju kao sigurnosna prijetnja, kako u okvirima NATO-a, tako i unutar država članica Europske unije. Korištenjem panel analize, istraživanje proučava odnos između obrambenih izdvajanja 23 europske članice NATO-a i broja tražitelja azila koje te zemlje registriraju godišnje u razdoblju od 2000. do 2020. godine. Rezultati pokazuju pozitivnu i značajnu povezanost između broja tražitelja azila i ukupnih vojnih izdataka u odnosu na BDP, kao i povećanja ulaganja u vojnu opremu i infrastrukturu. Ovi nalazi pružaju novo razumijevanje uzroka obrambene potrošnje u kolektivnim sigurnosnim savezima, posebice u kontekstu rasprava o transatlantskoj raspodjeli sigurnosnih obveza, koje su u središtu javnih i akademskih debata.

KVALITATIVNI PRISTUP

Arynov, Z., & Umirbekov, T. (2025). Contesting the unknown? Public perceptions of the Collective Security Treaty Organization (CSTO) in Armenia, Kazakhstan, and Kyrgyzstan. Contemporary Security Policy, 1–28. 

Ovaj članak koristi kvalitativni dizajn istraživanja. U njemu se provode fokus grupe s građanima Armenije, Kazahstana i Kirgistana kako bi se steklo dublje razumijevanje njihovih percepcija o Organizaciji kolektivne sigurnosti (CSTO). Osim toga, kvalitativni podaci su dopunjeni sekundarnim anketnim podacima gdje je to bilo moguće. U tekstu se analizira kako se javnost ovih zemalja odnosi prema CSTO-u, posebno nakon nedavnih kriza koje su uvukle organizaciju u centar pažnje. Glavni rezultati istraživanja ukazuju na to da većina sudionika ima ograničeno znanje o CSTO-u, ali istovremeno izražava izražene negativne stavove prema organizaciji. Razlozi za skeptične stavove variraju prema zemljama; na primjer, u Armeniji i Kirgistanu, nezadovoljstvo se temelji na neaktivnosti CSTO-a tijekom vojnih sukoba, dok se u Kazahstanu kritika odnosi na intervenciju organizacije u unutarnje poslove tijekom prosvjeda 2022. godine. Ovo istraživanje također ističe kako percepcije CSTO-a nisu samo lokalno pitanje, već su povezane s širim geopolitičkim kontekstom, posebno s ratom u Ukrajini i njegovim utjecajem na imidž Rusije kao glavnog oslonca CSTO-a. Općenito, istraživanje ukazuje na složenu dinamiku u percepciji sigurnosnih organizacija u post-sovjetskom prostoru, gdje se javnost suočava s pitanjima nacionalne sigurnosti i međunarodnih odnosa.


Adam Rewucha (2024). Crossing borders and moving frontiers: Coordinating European social security for modern cases of global mobility. Global Social Security Lead, Northern Europe, Vialto Partners European Journal of Social Security, 26(4), 434–455.

Članak "Crossing borders and moving frontiers: Coordinating European social security for modern cases of global mobility" autora Adama Rewuche koristi kvalitativni pristup. On analizira pravne aspekte i tumačenja regulativa u području koordinacije socijalne sigurnosti u kontekstu moderne globalne mobilnosti radnika. Članak se fokusira na razumjevanije i razjašnjavanje pravnih mehanizama, umjesto na prikupljanje ili analizu kvantitativnih podataka. Članak se bavi pravnim nejasnoćama u vezi sa regulacijom socijalne sigurnosti za radnike koji se kreću unutar Evropske unije. Autor definira ključne principe kao što su lex loci laboris, postavljanje i pravila o normalnom radu u više država članica. Cilj članka je pružiti strukturu za razumijevanje i razdvajanje ovih pravnih mehanizama, naglašavajući da su pravila o postavljanju široka i da omogućavaju fleksibilnost u upravljanju slučajevima globalne mobilnosti. Kroz analizu suvremenih obrazaca mobilnosti, članak pruža preporuke za poboljšanje praktične primjene postojećih pravila i promovira slobodno kretanje radnika unutar EU.

Sjøgren, S. (2025). Entering the war machine: on construction of order in a multinational NATO headquarters. Defence Studies, 1–20. 

Članak "Entering the war machine: on construction of order in a multinational NATO headquarters" autora Sørena Sjøgrena istražuje proces odlučivanja unutar multilateralnog NATO stožera. Autor se oslanja na terenski rad i intervjue s zapovjednicima i osobljem kako bi analizirao kako se red stvara unutar vojnog osoblja. U članku se ističe da, iako se vojno planiranje često percipira kao racionalan i proceduralan proces, u praksi je to kaotičan i kompleksan postupak koji uključuje razne organizacijske rutine, pitanja moći i statusa, kao i standardne operativne procedure (SOP). Jedan od ključnih problema koje autor identificira je da standardizacija procesa može umanjiti kreativnost i inovativnost među osobljem, pretvarajući ih u "zupčanike" unutar vojnog stroja, koji se fokusiraju na ispunjavanje procedura umjesto na stvaranje novih rješenja. Također se naglašava potreba za izgradnjom zajedničkog razumijevanja NATO doktrine među različitim članicama, s obzirom na to da svaka zemlja ima svoju odgovornost za obrazovanje svojih vojnih kadrova. Što se tiče dizajna istraživanja, ovo je kvalitativni dizajn. Autor se oslanja na terensko istraživanje i polustrukturirane intervjue kako bi prikupio podatke o svakodnevnim praksama i interakcijama unutar NATO stožera, umjesto da koristi kvantitativne metode analize podataka. Ovaj pristup omogućuje dublje razumijevanje kompleksnih organizacijskih dinamika i izazova unutar vojnog osoblja,

