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Proučiti šifrarnik baze Manifesto Project te osmisliti 3 istraživačka pitanja na koja se može ponuditi odgovor korištenjem podataka iz ove baze te navesti koje varijable bi se pri tome mogle koristiti

Sva tri tražena istraživačka pitanja usmjerila sam na Francusku. 	Comment by Višeslav Raos: Jako dobro.
1. Kako su se mijenjali stavovi francuskih političkih stranaka prema ekonomskom intervencionizmu?
Po pitanju regulacija tržišta varijable bi bile: za pozitivan stav prema državnoj intervenciji u ekonomiji (301), za pozitivan stav prema planiranju ekonomije (305). Za pozitivan odnos prema ekonomskom intervencionizmu (401) i za negativan odnos (402). Varijabla koja se odnosi na stav stranka prema kontroliranoj ekonomiji (412), te varijabla koja se odnosi na stav stranaka prema nacionalizaciji (413). Nadalje, (403) prikazuje negativan stav prema državnoj kontroli ekonomije, (404) pozitivan stav prema slobodnom tržištu. (506) je varijabla pozitivnog stava prema tržišnoj konkurenciji, a (702) prikazuje stavove prema fiskalnoj politici (uključujući poreze).
2. Postoji li povezanost između imigracijskih politika i uspjeha desničarskih stranaka u Francuskoj?
Kao relevantne varijable koristila bi stav prema nacionalnom identitetu i tradicionalnim vrijednostima u pozitivnom (601), odnosno negativnom (602) smislu. Pozitivan stav prema multikulturalizmu (607) i negativan stav prema multikulturalizmu (608). Zatim (7051) koja prikazuje stavove prema kriminalu i sigurnosti koji su često povezani s imigracijskim diskursom, te (706) stavove prema migracijama i integraciji imigranata.
3. Kako su se mijenjali stavovi političkih stranaka u Francuskoj prema europskoj integraciji?
Varijable bi bile: pozitivan stav prema europskoj integraciji (108), negativan stav prema europskoj integraciji (110), te neutralan ili ambivalentan stav prema europskoj integraciji (109). Nadalje, pozitivan stav prema multikulturalizmu (može odražavati proeuropske vrijednosti) (607) i negativan stav prema multikulturalizmu (može biti povezano s euroskepticizmom) (608). Odgovor mogu ponuditi i varijable: stav prema međunarodnoj trgovini koji može ukazivati na odnos prema ekonomskoj integraciji unutar EU (406) i stav prema ekonomskoj pomoći inozemstvu koji može ukazivati na solidarnost ili izolacionizam u kontekstu Europske unije (409).
