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članak 21. stavak 4. i članak 22. stavak 1.Zakona o medijima
- pretpostavke za oslobođenje nakladnika od odgovornosti

U predmetnom postupku tužiteljica traži naknadu štete na temelju čl. 22. st. 1. Zakona o medijima (NN 59/04, 84/11, 81/13, dalje: ZM), a za članak objavljen na internet portalu.

Prvostupanjskom presudom tužbeni zahtjev je djelomično usvojen.
Županijski sud djelomično potvrđuje, a djelomično preinačava prvostupanjsku presudu.

Iz obrazloženja odluke suda drugog stupnja:

Sporno je radi li se o informacijama podobnim da povrijede nečije dostojanstvo, ugled i čast, kao i jesu li ispunjeni uvjeti za oslobođenje nakladnika od odgovornosti u smislu čl. 21. st. 4. alineja 3. ZM, te visina štete.
Nakladnik se može osloboditi odgovornosti za štetu ako je informacija kojom je šteta učinjena utemeljena na točnim činjenicama ili takvim za koje je autor imao razloga povjerovati da su točne i poduzeo je sve potrebne mjere za provjeru njihove točnosti te je postojalo zanimanje javnosti za objavu informacije a postupano je u dobroj vjeri, kako je to propisano čl. 21. st. 4. alineja 3. ZM.

S obzirom na sve navedeno, osnovano je prvostupanjski sud zaključio da navedene pretpostavke za oslobođenje nakladnika od odgovornosti za štetu nisu ispunjene.

Po tuženiku višekratno isticana činjenica, da se ogradio riječju „navodno" te da je članak prenio iz drugog izvora ne udovoljava tim uvjetima, kako je to osnovano zaključio prvostupanjski sud. Tuženik nije provjeravao točnost objavljenog, a s obzirom na sadržaj objave (da je tužiteljica bila u izvanbračnoj vezi sa Z. M. dok je isti bio u braku) ne proizlazi niti dobra vjera u postupanju.

