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članak 46. stavak 1. i 2. Zakona o medijima

- objava ispravka
- računanje roka za podnošenje tužbe

Polazeći od odredbe članaka 46. i 42. stavak 2. Zakona o medijima (NN 59/04, 84/11 i 81/13 - dalje: ZM), sud prvog stupnja odbacuje tužbu s obzirom na utvrđenje da je tuženica zahtjev tužitelja za ispravak informacije zaprimila dana 6. veljače 2013., slijedom čega da je zadnji dan roka za podnošenje tužbe tužitelja od 30 dana do dana 8. ožujka 2013., a tužba je podnesena 11. ožujka 2013.

Županijski sud ukida prvostupanjsku presudu i predmet vraća na ponovno suđenje.

Iz obrazloženja odluke suda drugog stupnja:

Prema Zakonu o elektroničkim medijima (NN 153/09, 84/11, 94/13 i 136/13), članak 2. stavci 2. i 1. - elektroničke publikacije su urednički oblikovane internetske stranice i/ili portali koji sadrže elektroničke inačice tiska i/ili informacije iz medija na način da su dostupni širokoj javnosti bez obzira na njihov opseg, a iste su elektronički mediji. Prema stavku 3. pravo na ispravak objavljene informacije ili na odgovor na objavljenu informaciju ostvaruje se sukladno Zakonu o medijima.

Prema odredbi članka 46. stavak 1. ZM, ako glavni urednik ne objavi ispravak u roku i na način određen zakonom, podnositelj zahtjeva za ispravak ima pravo podnijeti tužbu protiv glavnog urednika kod općinskog suda na čijem se području nalazi sjedište, odnosno stalno prebivalište nakladnika medija putem kojega je bila objavljena informacija na koju se ispravak odnosi. Prema stavku 2. tužba se može podnijeti najkasnije u roku od 30 dana od proteka roka za objavu ispravka, odnosno od dana kada je ispravak bio objavljen na način koji nije bio sukladan Zakonu.
Odredba članka 42. stavak 2. ZM određuje da ispravak mora biti objavljen u prvom, a ako stigne prekasno, u drugom izdanju, odnosno programskom sadržaju medija nakon primitka ispravka.

Prema odredbi članka 112. stavak 1. ZPP, rokovi se računaju na dane, mjesece i godine. Ako je rok određen na dane, u rok se ne uračunava datum kad je dostava ili saopćenje obavljeno, odnosno dan u koji pada događaj otkad treba računati trajanje roka, već se za početak roka uzima prvi idući dan.

Kraj činjenice da je ispravak tuženiku dostavljan 6. veljače 2013. , da je drugo izdanje medija, odnosno programskog sadržaja nakon primitka ispravka dan 8. veljače 2013., da je rok od 30 dana počeo teći s danom 9. veljače 2013. i da završava s danom 10. ožujka 2013. (nedjelja), to je tužba podnesena dana 11. ožujka 2013. podnesena u roku.

Odredba članka 112. stavak 3. ZPP određuje: "Ako posljednji dan roka pada na državni blagdan, ili u nedjelju ili u koji drugi dan kad sud ne radi rok istječe protekom prvoga idućeg radnog dana."
