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Zadaća 19/03
a) Proučiti šifrarnik baze Manifesto Project te osmisliti 3 istraživačka pitanja na koja se može ponuditi odgovor korištenjem podataka iz ove baze te navesti koje varijable bi se pri tome moglo koristiti.
Prvo istraživačko pitanje glasi: U kojoj mjeri se promijenio stav SDP-a prema europskoj integraciji između izbora 2016. i 2020. godine? Nezavisna varijabla u ovom slučaju je izborna godina, dok je zavisna varijabla učestalost pojavljivanja kodova „EU: Positive” (108) i „EU: Negative” (110).	Comment by Višeslav Raos: To su samo dva izborna ciklusa, pitanje je što se s time može zaključiti.
Drugo istraživačko pitanje je: Kako se mijenja naglasak na ekonomska pitanja u programima SDP-a kroz vrijeme? Nezavisna varijabla je ponovno izborna godina, a zavisna varijabla je udio kodova vezanih uz ekonomske politike, kao što su slobodno tržište, poticaji i planiranje (401, 402, 404).
Treće istraživačko pitanje postavlja se kao: Je li između 2016. i 2020. godine došlo do porasta prisutnosti tema zaštite okoliša u programima SDP-a? Nezavisna varijabla ostaje izborna godina, dok je zavisna varijabla broj i udio kodova koji označavaju temu „Environmental protection” (501).

